
Der Magistrat der Stadt Alsfeld - Postfach 1660- 36295 Alsfeld 

Damen und Herren der 
Stadtverordnetenversammlung 

nachrichtlich 
Mitglieder des Magistrats 

Stadtverordnetenversammlung am 06.02.2020 
Anfrage der  ALA-Fraktion betreffend Papierverbrauch. 

Magistrat der Stadt 

ALSFELD 

Alsfeld, den 05.02.20  

Sachbearbeiter: 

Sammel-Nr.: (06631) 182-0 
Durchwahl: (06631) 182-500 
Telefax: (06631) 182-7500 
E-Mail: edv@stadt.alsfeld.de  
Dienstgebäude: M2 
Zimmer-Nr.: 114 

Aktenzeichen (bitte angeben): 
11-022.31 anfragenanträge 
Schriftstück-Nr.: 122486 

Öffnungszeiten 
Montag: 8.30-16.00 Uhr 

Dienstag: 8,30— 12.00 Uhr 
Mittwoch: 8.30— 12.00 Uhr 
Donnerstag: 10.00— 18.00 Uhr 
Freitag: 8.30 - 12.00 Uhr 

Alsfeld im Internet: http://www.alsfeld.de  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

die  Anfrage  der ALA-Stadtverordnetenfraktion  

1. Wie hoch ist der Papierverbrauch in der Stadtverwaltung im letzten Jahr gewesen? 

2. Gibt es eine Strategie zur Reduzierung des Papierverbrauchs? 

3. Wird der Magistrat dem Beispiel der Kreisverwaltung des Vogelsbergkreises folgend die 
Nutzung von Recyclingpapier beschließen? 

wird wie folgt beantwortet: 

Zu 1: 
Die Stadtverwaltung Alsfeld hat im Jahr 2019  ca.  40.000 Blatt Papier verbraucht. Überschneidungen mit 
dem Vorjahr sind aufgrund der Bestellzyklen möglich. 

sclu.  

Gläubiger-ID 
DE1877700000220223  
Umsatzsteuer-ID 
DE112590764  

VR Bank HessenLand eG 
BIG: GENODE51ALS 
IBAN: DE47530932000001421794 

Sparkasse Oberhessen 
BIC: HELADEF1FRI 
IBAN: DE92518500790301000570 
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Zu 2. 
Es gibt keine festgeschriebene Strategie, allerdings ist die Verwaltung stets bestrebt Papier einzusparen: 

Über die Software für die Druck- & Kopiergeräte wird standardmäßig SW + Duplexdruck festgelegt. 
3 Die Druckaufträge auf diesen Geräten werden erst nach erfolgreicher Authentifizierung und 

Auswahl des Auftrags ausgedruckt. 
3 Es gibt keine dezentralen Faxgeräte mehr (Softwarefax). 
9 Technische Neuerung und eGovernment wie z.B. der elektr. Rechnungsworkflow tragen ebenfalls 

zur Papierreduzierung bei (keine papierhaften „Buchungsfahnen" mehr) bzw. werden noch weiter 
dazu beitragen z.B. Bürgerportale, Online-Anträge  etc.  (Stichwort OZG). 

Zu 3: 
Die Stadtverwaltung Alsfeld setzt Navigator  Green  Papier ein. 
Dieses Papier hat die Zertifikate „Euroblume", EU-Ecolabel PT/011/002, die FSC und PEFC Zertifizierung, 
erfüllt die DIN ISO 9706, ist elementar chlorfrei gebleicht, beidseitig kopierfähig und hat zudem 
hervorragende Laufeigenschaften in den eingesetzten Kopiergeräten. 
Es verursacht weniger Papierstaus und ist dadurch auch aus wirtschaftlicher Sicht empfehlenswert. Die 
Anfrage wurde zum Anlass genommen einen erneuten Testlauf mit anderen Recyclingpapieren zu starten. 

Mit freundlichen Grüßen 

< 

St an Paule 
Bürgermeister 
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